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Обсяг дисципліни 

(години) та види занять 

Денна форма: лекції (18 год.), семінарські (18 год.), самостійна робота (54 год.) 

Заочна форма: лекції (8 год.), практичні (8 год.), самостійна робота (104 год.) 

Політика дисципліни Академічна доброчесність. Очікується, що здобувачі вищої освіти будуть 

дотримуватися принципів академічної доброчесності, усвідомлюючи наслідки 

її порушення, що визначається Кодексом академічної доброчесності 

Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини. 

Відвідування занять. Відвідування занять є важливою складовою освітнього 

процесу. Очікується, що здобувачі вищої освіти відвідають всі лекції і 

семінарські (практичні) заняття курсу. Пропуски семінарських (практичних) 

занять відпрацьовуються в обов’язковому порядку. Здобувач вищої освіти 

зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття упродовж двох тижнів з дня 

пропуску його. 

Креативна ініціатива здобувача вищої освіти. Здобувачі вищої освіти мають 

можливість за власною ініціативою підготувати доповіді до визначених 

робочою програмою тем семінарських (практичних) занять на основі пошуку та 

огляду наукових публікацій за заданою проблематикою дисципліни, 

поглибленому опрацюванні окремих лекційних тем або питань; при виконанні 

ІНДЗ самостійно вибирають його тему та творчо підходять до його вирішення. 

Що будемо вивчати? Особливості та закономірності створення функціонування та розвитку 

підприємств в різних сферах підприємницької діяльності, а також 

закономірності прояву та особливості використання соціокультурних 

компонент у процесі підприємницької діяльності та ділової взаємодії. 

Чому це треба вивчати? Для формування системи базових знань щодо підприємницької діяльності, 

розуміння концептуальних засад функціонування підприємств різних форм 

власності, набуття вмінь обґрунтування створення власного бізнесу, а також 

формування системи знань і практичних умінь з професійної та ділової 

культури та етики, удосконалення та розвиток умінь ефективної 

самоорганізації і здійснення ділової взаємодії у підприємницькій діяльності. 

Яких результатів можна 

досягнути? 

Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 

функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях 

економічних систем. 

Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та 

статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково- 

аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і 

екологічної відповідальності підприємств. 

Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування 

та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності. 

Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну 

звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для 

прийняття управлінських рішень. 

Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та 

оподаткування господарської діяльності підприємств. 
Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та 
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 оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно- 

правових форм господарювання та видів економічної діяльності. 

Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та 

враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи 

оподаткування та формування звітності на підприємствах. 

Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та 

оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково- 

аналітичної інформації. 

Ідентифікувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств. 

Розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його методи і 

процедури. 

Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, 

їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних 

організаційно-правових форм власності. 

Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи і комп’ютерні технології 

для обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування. 

Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах 

господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування. 

Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та 

відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати 

індивідуальне та культурне різноманіття. 

Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної 

відповідальності, трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом. 

Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 

забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 

соціальної, правової держави. 

Розуміти і реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності вільного демократичного суспільства, верховенства 

права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

Зберігати та примножувати досягнення і цінності суспільства на основі 

розуміння місця предметної області у загальній системі знань, використовувати 
різні види та форми рухової активності для ведення здорового способу життя 

Як можна використати 

набуті знання та уміння? 

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Здатність працювати в команді. 

Здатність працювати автономно. 

Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

Здатність бути критичним та самокритичним. 

Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних 

технологій. 

Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, вести здоровий 

спосіб життя. 

Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, робити узагальнення 

стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві сучасним процесам в 

економіці. 

Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально- 

економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, 

контролю, аудиту, оподаткування. 

Здатність до відображення інформації про господарські операції суб’єктів 

господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, 

узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних 

потреб осіб, що приймають рішення. 

Застосовувати знання права та   податкового законодавства в   практичній 



 діяльності суб’єктів господарювання. 
Проводити аналіз господарської діяльності підприємства та фінансовий аналіз з 

метою прийняття управлінських рішень. 

Здійснювати облікові процедури із застосуванням спеціалізованих 

інформаційних систем і комп’ютерних технологій. 

Застосовувати методики проведення аудиту й послуг з надання впевненості. 

Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей 

суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання 

діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його 

ресурсів. 

Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та 

дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування. 

Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних 

обов’язків. 

Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як 

демократичної, соціальної, правової держави 

Зміст дисципліни Підприємництво як вид господарювання. 
Економічна основа розвитку підприємництва. 

Типологія та технологія підприємництва. 

Бізнес-планування у підприємницькій діяльності. 

Види та сфери підприємницької діяльності підприємство в ринкових умовах. 

Мале підприємництво у ринковій економіці. 

Ризики та страхування в підприємницькій діяльності. 

Ринок та конкуренція в підприємництві. 

Маркетингова орієнтація в підприємництві. 

Управління підприємницькою діяльністю. 

Обов’язкові завдання Ознайомлення студентів з основними категоріями підприємницької діяльності. 
Набуття теоретичних знань і практичних навичок щодо порядку створення та 

ліквідації підприємств різних форм власності. Застосування на практиці знань 

щодо формування відносин із зовнішнім середовищем. Набуття знань щодо 

бізнес-культури підприємництва, формування уміння оцінювати корпоративну 

культуру підприємців окремих організацій та підрозділів. Набуття вмінь 

аналізувати і сприймати корпоративні норми підприємців, норми духовної 

культури. Формування уміння сприймати підприємницьку культуру як частину 

теорії керування персоналом і сферу практичної діяльності, джерело 

підвищення особистісної та загально організаційної ефективності. Розвиток 

навичок опрацювання програми розвитку підприємницької культури. 

Поглиблене опрацювання окремих тем або питань; підготовка до поточного 

контролю знань, що полягає в опрацюванні контрольних запитань і питань для 

самодіагностики; виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань; 

систематизація вивченого матеріалу з метою підготовки до екзамену. 

Міждисциплінарні зв’язки Комунікативний менеджмент, господарське законодавство, економічна етика та 
діловий етикет, економікс. 
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Поточний контроль Виконання завдань семінарських і модульних контрольних робіт, ІНДЗ. 
Загальна система оцінювання за навчальною дисципліною визначається 

розділом 7 Положення про порядок організації освітнього процесу в 

Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини – 

види та критерії оцінювання відображені в робочій програмі з дисципліни. 

Підсумковий контроль Залік 
Порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти, зокрема умови 

допуску до підсумкового контролю визначаються розділом 7 Положення про 

порядок організації освітнього процесу Уманського державного педагогічного 

університету імені Павла Тичини. 
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